

# **顶高温战酷暑保障**

饮

安

# 灌水多源

淮安区水利局协办

通讯员 江凤玉 严培华

连日来,天气高温少雨,农村自来水迎来了使用高峰期,供水管道爆裂现象时有发生。6-7月份我区农村供水公司累计接报修电话65次,处置各类管道漏损点82处。区农村供水管网抢修队顶高温战酷暑保证了全区近百万群众用水安全。

该公司茭陵营业部客服中心接到 群众来电,苏嘴镇高荡村境内发生自来 水管道爆管事故,现场路面大量积水,影 响到该村780户、3700多人正常用水。

得知情况后,茭陵营业部抢修人员第一时间赶到现场。经查证,该处管道破裂系某单位工程施工作业时,挖掘机不慎挖到供水主管道所致。茭陵营业部抢修人员立即在现场拉起警戒线,并引导行人绕道通过,同时联系了区工程管线部要求停水抢修,在得到同意的指令后,及时关闭了该区域的供水阀门。

为了尽快恢复该区域供水,几名抢修队员不顾天气炎热,立即对破损的管道进行切割、更换、热熔、衔接作业。为确保质量,抢修队员细致地清理了管壁接口处淤积的污泥,并按照规定时间进行衔接后的冷却。经过近1个半小时的全力奋战,管道抢修工作顺利完成,高荡村恢复了供水,抢修队的辛苦付出得到当地群众一致赞许。

省水利厅运管处

## 检查茭陵抽水站安全生产工作

通讯员 江凤玉 陈孟群 严 乐

7月19日,省水利厅运管处副调研员 高杏根一行来我区检查茭陵抽水站安全 生产和运行管理工作。

高杏根一行先后查看了茭陵抽水站 一站主厂房、远程控制室、变压器室,二站 主厂房、清污机等现场,听取了茭陵抽水 站运行管理负责人对机组运行管理情况、 汛期开机频次和安全生产管理情况汇报。 高杏根对茭陵抽水站安全生产工作给予了肯定。他要求茭陵抽水站持续保持高效运行,加强泵站管理范围内巡查管护,加强上游清污机清理,闸门杂物清除。强化对主机泵特别是清污机、输送机等露天机电设备维修养护,确保需要使用时能正常工作。要争创国家级水利工程管理单位,对照国家级水利管理单位考核要求,查找差距,提升管理,强化效益,持续提升水利现代化管理水准。

#### 漕运水利服务站

### 开展"向英雄学习"主题活动

通讯员 熊 巍 赵寿金

近日,漕运水利服务站掀起了"向英雄 学习"活动热潮。

该站通过电视、手机直播、学习强国 APP、微信图文转播等多种形式学习张富 清先进事迹,加深了对英雄精神的体会与 认识。该站结合水利工程建设、农业用水调度、防汛防旱等重点工作任务,号召全站党员干部主动担当作为,在实践中磨练意志,勇于知重负重、克难攻坚。

党员干部们纷纷表示,要以张富清同 志为楷模,坚定信心,凝心聚力,为新时代 漕运水利高质量发展贡献力量。

#### 区水利建筑工程公司

#### 扎实推进廉政风险点排查与防控工作

通讯员 杨 淳 赵定亮 张耀文

7月24日,区水利建筑工程公司党支部组织全体干部职工对各岗位廉政风险点排查与防控工作进行了"回头看"。

该公司组织党员干部围绕重点部门、重点 岗位和关键环节,深入查找权力运行、制度机制 建设、作风效能建设等方面存在的廉政风险点,并进行针对性排查,建立健全风险预警、纠错整改、内外监督、考核评价和责任追究机制,形成了一整套行之有效的廉政风险防控制度体系。

该公司对全体党员干部持续开展廉政风险 教育,抓好党员干部的思想道德、行为规范、风 险防控和法制纪律的教育,筑牢拒腐防变的思 想道德防线。在职权清理、风险排查的基础上,该公司全面梳理单位管理制度,针对排查出来的廉政风险点,修订、完善各方面管理制度。通过明确岗位权责,完善工作规程,创新机制方法,加强权力监督,不断提高权力运行的科学化、规范化和法治化水平,健全完善惩治和预防腐败体系。

#### 区总工会

#### 开展意识形态工作专题党课学习

通讯员 徐列义 谭兆万 徐媛媛 秦志贵

7月12日,淮安区总工会组织机关 党支部和文化宫党支部党员干部开展 意识形态工作专题党课学习。区总工会 党组书记高辉就意识形态工作作专题 授课。

授课时,高辉从充分认识意识形态工 作的极端重要性、准确把握意识形态工作 的复杂形势和以党的十九大精神为引领, 切实做好意识形态工作三个方面,结合自己基层工作经历、对意识形态工作的深入 思考,突出习近平总书记关于意识形态的 重要论述,深入剖析意识形态工作的极端

实,案例鲜活生动,讲 解平实易懂,为大家上 了一堂生动且极富教 育意义的党课。

已基层工作经历、对意识形态工作的深入 思考,突出习近平总书记关于意识形态的 重要论述,深入剖析意识形态工作的极端 重要性。内容丰富详 实,案例鲜活生动,讲

大家上 股富教 **工会 在结** 

## 淮安区喜获全市职工 创意工间操决赛 5 块奖牌

通讯员 徐媛媛 秦志贵

7月13日,由市总工会主办的全市职工工间操创意大赛 决赛在市奥体中心羽毛球馆举行,进入决赛的16支代表队都 是从各县区众多参赛队中脱颖而出的。淮安区总工会选派的淮

安医院和周恩来红军小学2支代表队与其他14支代表队进行比拼,最终夺得5块奖牌。其中,淮安医院获特等奖、最佳创意奖,周恩来红军小学获一等奖、最佳表演奖,区总工会获得优秀组织奖。

#### 没提前学拼音跟不上小学节奏吗?

暑假到来,不少"准小豆包"的 父母都为孩子报了学前班,其中不 少是冲着学拼音去的。在很多人看 来,不提前学拼音开学后会跟不上 老师的教学节奏。这种担心到底有 没有必要呢?

据了解,小学课程近年来有所调整,而在充分考虑儿童发展特征的基础上,各幼儿园、小学幼小衔接的工作也推出了很多举措。《小学生减负十条》规定:一年级新生人学后,要严格按照课程标准从"零起点"开展教学,不得拔高教学要求,不得加快教学进度。所以,家长们可以放下焦虑。现在很多学校已经进行了教学改进,而且统编的部版教材也调整了模块安排,孩子们进入一年级后会先学习一些"人""口"

"手"这样的简单常用汉字,之后才会接触拼音。

当然,全国各地的学校情况不 尽相同。家长应根据学校的要求,尽 量配合学校安排,才能确保孩子衔 接阶段顺利渡过。

其实,与学习知识相比,一年级的老师们更关注孩子学习习惯的养成。比如,课堂上是否认真听讲,参与活动的情况如何,课后能否做到及时复习等等,这些才对孩子的发展更为重要。

家长可以尝试从三方面来帮助 孩子完成幼小衔接。

首先,关注孩子的专注力时长。 孩子在幼儿时期,会对自己感兴趣 的事物投入精力,如果得到适宜的 引导,专注力将会有一个很好的发 展。这是影响课堂学习效果很重要的因素。日常在家庭里,可以通过游戏和故事的方式,观察孩子专注力持续的时间。比如,和孩子一起用积木搭建他们感兴趣的主题,或者以倾听及讲述故事的方式,也可以通过和孩子进行体育游戏等方式,了解他专注力的发展情况。不过,当孩子在专注做事情的时候,请避免打扰他们,比如不要喂水喂食物等,在需要的时候再介人活动。

其次,支持孩子探究能力的发展。孩子总喜欢提问"为什么",父母碰到孩子的提问千万别着急,一定要耐心对待,并尝试和他们一起寻找答案。这个发现问题并寻找方法解决问题的过程,将是孩子探究能力发展的关键。这种探究能力,将有

助于孩子在学习中碰到问题时正确 看待问题和解决问题。

第三,在生活中发展孩子对符号的敏感性。不论拼音也好,数字也罢,都是符号系统。孩子进入小学后,将要面临学习方式的转变,从游戏为主的活动走向以符号为媒介的学习。因此,引导孩子关注到生活中的符号,会让孩子在抽象内容的学习过程中和具体事物建立联系,更符合孩子学习方式的转变过程。比如我们在外出乘坐交通工具时,可引导孩子关注车牌,了解并比较不同车牌上的符号意义;可以了解动车及飞机上用符号代表的座位如何寻找等等。

(方 方)

# 2019 紫金文化艺术节 一问一答

问题 1:能否介绍一下紫金文化 艺术节? 今年艺术节最鲜明的特色是 什么?

答:紫金文化艺术节是由中共江 苏省委宣传部、江苏省文化和旅游 厅、江苏省文学艺术界联合会共同主 办的大型综合性文化艺术活动,以 "艺术的盛会、人民的节日"为宗旨, 旨在以优秀的文化艺术成果丰富人 民群众文化生活。从2018年起,我们 整合了"江苏文化艺术节"和"江苏艺 术展演月",升级成"紫金文化艺术 节",每年举办一届,节期一个月,一 般在9月至10月,今年是第二次举 办。2019年恰逢中华人民共和国成立 70周年,"庆祝新中国成立70周年" 是本届艺术节最鲜明的特色。本届艺 术节注重遴选现实主义题材作品,表 现讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌 英雄主题,体现爱国主义精神,展现 新时代江苏人民昂扬奋进的精神面 貌,努力以艺术的形式讴歌新中国成 立 70 年来的伟大成就,以艺术的盛 会激发和展现人民群众热爱祖国、讴 歌祖国的巨大热情。此外,着力推动 构筑文艺精品创作高地、聚焦"文艺 苏军"的打造和提升也是本届艺术节 的显著特点。

#### 问题 2:今年紫金文化艺术节有哪些版块?有哪些亮点?

答:今年艺术节分为六个版块: 一是开幕式暨庆祝新中国成立70周年诗歌朗诵音乐会,二是舞台艺术展演,三是艺术作品展览,四是群众文化活动,五是优秀青年艺术家作品展示,六是闭幕式演出。

其中,"五星红旗,我为你骄傲" 江苏省庆祝新中国成立 70 周年诗歌 朗诵音乐会作为今年的开幕式演出, 原创节目多,艺术品质高。闭幕式演 出是我省今年的新创歌剧《周恩来》。 周恩来同志是中国共产党的优秀党 员、党和国家的卓越领导人,也是江 苏的骄傲。我们将歌剧《周恩来》作为 闭幕式演出,就是为了学习弘扬周恩 来同志的革命精神和崇高风范,激励 党员干部不忘初心、牢记使命,传承 革命光荣传统。"优秀青年艺术家作 品展示"是今年的新增版块,也是今 年的一大亮点。舞台艺术展演版块分 为舞台剧目演出、音乐会、2019"同乐 江苏"国际爵士音乐节和大学生戏剧 展演等部分。此外,还有精品书画展 览和多场接地气、聚人气的群众文艺 活动,相信会让大家感受到浓郁的艺 术氛围。

问题 3:今年正值新中国成立 70 周年,开幕式暨"五星红旗,我为你骄傲" 江苏省庆祝新中国成立 70 周年诗歌朗诵音乐会,将有哪些创意亮点?

答:开幕式的演出是重头戏。隆 重庆祝新中国成立70周年,是今年 党和国家政治生活中的一件大事。本 届艺术节开幕式演出的题目定为"五 星红旗,我为你骄傲",就是这一主题 的深情表达。五星红旗是新中国的象 征,见证着中华儿女建设国家、发展 国家、振兴国家的光辉历程,激发着 我们奋进新时代、创造新业绩的满腔 豪情。选择诗歌朗诵音乐会的形式, 以诗言志、以歌咏情,用诗歌、朗诵、 音乐的组合,抒发深沉、浓烈、炽热的 爱国情感。整台节目以新中国成立 70年来江苏涌现出的典型人物、典 型事件等为节目编排、创作的重要元 素,风格深沉、抒情,展现了70年来 江苏发展的生动实践、巨大成就和江 苏人民昂扬奋进的精神风貌,将汇聚 一大批著名的朗诵艺术家、表演艺术

家和音乐家,为观众们带来精彩的演出。届时在各大网络平台都会有图文音视频直播,无法到现场的观众可以通过在线直播观看实况。

#### 问题 4: 今年紫金文化艺术节的 舞台艺术展演版块, 我们可以看到哪 些江苏原创文艺精品?

答:每年艺术节的舞台艺术展演 总是艺迷朋友们特别关心的话题。可 以告诉大家的是,现在剧目都已基本 确定。一大批近年来我省新创作的剧 目和已经取得重大反响的优秀剧目 将和大家见面。其中新创剧目是从省 内80部申报剧目中遴选出的,共有 22 部。例如省演艺集团话剧院话剧 《守岛英雄》、南京市话剧团话剧《行 知先生》;省演艺集团京剧院京剧《陈 修良》、昆剧院昆剧《梅兰芳》、锡剧团 锡剧《董存瑞》,南京市越剧团越剧 《乌衣巷》,扬州市扬剧研究所扬剧 《鉴真》, 江苏梆子剧院梆子戏《母 亲》;苏州芭蕾舞团芭蕾舞剧《西施》, 无锡市歌舞剧院舞剧《天山魂》,镇江 市艺术剧院音乐剧《九九艳阳天》,如 东县少年杂技团(南通市少年杂技 团)杂技剧《月亮石》等等。优秀舞台 剧目是从近年来我省编创的社会反 响好、获得各类国家级或省级艺术奖 项的优秀剧目中遴选出来的,如获得 第 16 届文华大奖的苏剧《国鼎魂》、 在社会上引起热烈反响的滑稽戏《陈 奂生的吃饭问题》、获得第23届曹禺 剧本奖的淮剧《送你过江》等。

在音乐会版块中,有我省原创的 省演艺集团民族乐团《水韵书香》音 乐会、省演艺集团交响乐团交响组曲 《大江南》音乐会,有南京民族乐团委 托赵季平新创作的《解放》专场音乐 会,有蜚声海内外的苏州交响乐团 "中国电影百年经典"音乐会、苏州民 族管弦乐团音乐会,还有别具特色的 江苏女子民族乐团音乐会。每周末, 南京大学交响乐团、南京艺术学院交 响乐团、南京审计大学民族乐团将为 乐迷们带来周末音乐会。

今年大学生戏剧展演与上届有所不同,本届大学生戏剧展演在上届组织省内高校戏剧社团进行展演的基础上,邀请省外高校戏曲社团参加,展示各地大学生们的艺术风采。

# 问题 5: 今年艺术节期间, 观众可以集中欣赏到哪些国内一流、国际知名的艺术家和艺术团队的精品演出?

答:在展示我省打造文艺精品创 作高地最新成果的同时,我们也广邀 全国乃至世界各地的优秀艺术家和 顶尖团队来到江苏为大家带来具有 国家级品质、世界级水准的演出。今 年大家将看到东方演艺集团舞剧《兰 花花》,上海沪剧团沪剧《敦煌女 儿》、安徽再芬黄梅剧团黄梅戏《女附 马》、浙江婺剧艺术研究院婺剧《白蛇 传》,西安话剧院话剧《柳青》,中央 芭蕾舞团交响乐团《红色旋律·时代 交响》音乐会、李飚与天津交响乐团 音乐会等;同时,中央芭蕾舞团芭蕾 舞《红色娘子军》、杨丽萍团队舞剧 《春之祭》、中国音乐家协会爱乐乐团 合唱团音乐舞蹈史诗《东方红》等将 作为特邀剧目在艺术节期间与观众 见面。外国方面,艺术节期间将上演 伦敦西区原版音乐剧《贝隆夫人》,捷 克国家芭蕾舞团芭蕾《舞姬》,大卫· 斯特恩与法国烈火歌剧院演绎亨德 尔歌剧精粹,罗宾·塔西提、尼古拉· 贝内黛蒂与柏林德意志交响乐团音 乐会, 米哈伊尔·普莱特涅夫钢琴独 奏音乐会。



